

Врх. № 101
20. VII - 1931 год.

Пловдивъ, 19 августъ 1931 год.

До

СЪЮЗА ЗА ЗАЩИТА НА РОДНАТА ПРИРОДА,

С О Ф И Я.

ГОСПОДА,

Получихъ своеврѣменно писмото Ви отъ 11 юлий т.г., но по редица причини не можахъ веднага да Ви отговоря.

Много се радвамъ, че СЪЮЗЪТЪ е взелъ присърдце въпроса за запазване Пловдивскитѣ тепета и че е решилъ да изпрати специална делегация, която да педира предъ Пловдивската Общинска Управа каузата на тия тепета, като въ свързка съ това се организира публична сказка, на която да говори членъ на съюза и евент. се вземе една резолюция, която да се поднесе на Съвета. Азъ ще се погрижа да заинтересувамъ Археологическото и Туристическо Дружества, както и други кръгове за уредането по-успѣшно на тая сказка. Това, естествено ще бѣде презъ есенъта, когато се върнатъ всички отъ курортитѣ. Ще се помжчимъ да основемъ и единъ клонъ на СЪЮЗА въ Пловдивъ, който отблизко да следи дейността на Общината по отношение на тепетата.

Постъпкитѣ на горепоменатата делегация все ще иматъ нѣкакъвъ резултатъ, но той не може да бѣде постояненъ, защото съставътъ на Съвета се мени много често, а заедно съ това и неговитѣ решения. Единичното спасение на тепетата може да дойде само отъ "ЗАКОНЪ ЗА ЗАЩИТА НА РОДНАТА ПРИРОДА", за какъвто Ви ратувате и който трѣбва да направите всичко възможно да мине още въ тази сесия на Камарата, защото рушението на тепетата усилено продължава. Така напр. отъ преди нѣколко месеца

се руши една отъ най-хубавитѣ скали на СААТЪ-ТЕПЕ при салона на "ГРА-
КИЙСКИ ЮНАКЪ". Ходихъ да вразумѣвамъ и да се карамъ съ градския инже-
неръ г. Динковъ, мой приятель, който завежда...рушението на тепетата,
т.е. кариеритѣ на Общината. Той се оправдава съ това, че Директорътъ по
възстановяването, г-нъ инж. СТОЯНОВЪ, поискалъ за строежа на единъ мостъ
надъ Марица въ Пловдивъ камъкъ тъкмо отъ тая скала, защото била ужъ отъ
по-млада формація и камъкътъ по-лесно се дѣлалъ отъ този на Джендемъ-
Тепе, кждето има постоянни кариери. - Този фактъ говори твърде лошо за г.
инж. Стояновъ. Ако искате да имате мостъ, билъ казалъ той въ ултимативна
форма, ще ми дадете отъ този камъкъ: не дадете ли, нѣма да имате и мостъ.
Колко е ясно, че цивилизация и култура не вървятъ винаги ржка за ржка...

Съ рушението на тая скала се целѣло ужъ и откриването на
една улица, по-право разширяването ѝ, но скалата е вече издълбана толкова
навхтре, че сигурно се подготвя пакъ нѣкой парцелъ за наши хора... Съвет-
никътъ г. А. Трифоновъ щѣше въ първото заседание на съвета да протестира
противъ тая вандалщина. Г-нъ инж. Динковъ отъ своя страна обеща, че били
необходими още 200 кубика камъни, следъ което нѣмало да позволява за
други цели да се вадятъ камъни отъ тая скала. Считаамъ че и той не си е
давалъ ясна смѣтка какво върши, иначе не би се подчинилъ на каприза на г.
инж. СТОЯНОВЪ - защото, може ли да се допустне, че Джендемъ-Тепе и Саа-
Тепе сж отъ две различни геологически формації ?

За идването на делегацията трѣбва да бъдемъ предизвесте-
ни много по-отрано, за да можемъ да вземемъ необходимитѣ мѣрки за уреж-
дане на сказката.

Съ почить:

Др. Кашков